

Курс на учебу

Университетский комплекс встретил новых студентов.

Полина БАСТРАКОВА,
Валерия МАСОРИНА

Традиционно утром первого сентября у главного корпуса УГТУ ректорат, преподаватели и сотрудники УГТУ почтили память первого ректора Ухтинского индустриального института Григория Панова и Героя России Александра Алексеева, возложив цветы к мемориальным доскам. А уже в десять часов состоялась торжественная линейка, посвященная Дню знаний и мира. В этом году впервые новоиспеченные студенты всех институтов и колледжей собрались в главном зале учебно-спортивного комплекса «Буревестник».

На лицах интерес и волнение. У этих ребят сегодня начинается студенческая жизнь — как известно, лучшие годы. Героев праздника приветствовали руководители вуза, Ухты и градообразующих предприятий.

С приветственным словом выступил ректор УГТУ, профессор Николай Цхадая. Он поздравил первокурсников с праздником, подчеркнув, что «только непре-



станное движение может обеспечить прочную устойчивость в любом деле», и посоветовал студентам активно участвовать и проявлять себя во всех мероприятиях, проводимых в университете.

Ухтинский вуз привычно соблюдает традиции празднования Дня знаний. Так, честь поднять флаги Российской Федерации, Республики Коми, УГТУ, спортивного общества «Буревестник», а также флаги стратегических партнеров УГТУ — компаний «Газпром», «ЛУКОЙЛ», «Транснефть», «Роснефть» — была предоставлена кадетам горно-нефтяного колледжа УГТУ. Не была забыта и такая традиция, как передача символического ключа знаний одному из первокурсников вуза.



Среди новых студентов — больше сотни иностранцев. По словам начальника международного отдела Антона Григорьева, в основном это молодежь из соседних стран: Казахстана, Узбекистана, Украины, Белоруссии. Есть несколько человек из дальнего зарубежья: Свазиленда, Камбоджи, Либерии.

Для индустриального института ухтинского вуза этот сентябрь особенный: кадетское движение УГТУ отмечает пятилетний юбилей! Наш вуз — единственный в России, где кадетское образование является дополнительным к среднему профессиональному. В этом учебном году институт сформирует новое подразделение.

«Кадетское подразделение МЧС преобразовано в инженерно-кадетский корпус, где подготовка кадетов пойдет по четырем направлениям: кадеты МЧС, кадеты МВД, кадеты уголовно-исполнительной системы и казачий компонент, — говорит директор индустриального института Василий Завьялов. — Это подготовка молодежи для службы в рядах Вооруженных сил и правоохранительных органов».

После линейки новобранцы УГТУ попали в руки тьюторов — старших студентов, которые вызвались быть кураторами первокурсников. И это еще одно нововведение в ухтинском вузе! Наставники помогут ребятам не заблудиться в корпусах и подскажут, в какое студенческое объединение вступить, чтобы как можно ярче раскрылись таланты новичков.

В этом году первокурсникам не пришлось после линейки отправляться на пары: из «Буревестника» ребята отправились на собрания своих институтов, где директора ответили на интересующие их вопросы.

Фотографии Ольги ШЕЛЕМЕТЬЕВОЙ

Ваш личный тьютор

У первокурсников УГТУ появятся кураторы-студенты.

Полина БАСТРАКОВА

Тьютор, ментор или куратор — все это обозначения одного и того же понятия. У первокурсников УГТУ с этого года появились наставники-студенты. Около 40 человек захотели попробовать себя в новом качестве. Для них устроили двухдневную школу куратора.

Основная задача кураторов — помочь новичкам адаптироваться. Сориентировать в учебных корпусах и кампусе, вовлечь в жизнь университета и просто поддержать советом. Подобные объединения есть во многих вузах. Обучить добровольцев УГТУ приехали тренеры Российского союза молодежи, студенты Сыктывкарского государственного университета. Их система наставничества существует четвертый год: в феврале по итогам всероссийского конкурса ее признали лучшей в стране.

«Сейчас эпоха гаджетов, люди закрыты в себе, в основном у них все в мессендже-

рах, — говорит член Ассоциации тренеров Российского союза молодежи (г. Сыктывкар) Сергей Тяпкин. — И тьюторы — это как раз те люди, которые будут выводить студентов на реальный социальный контакт и делать из них эффективную команду для решения учебных и общественно значимых задач».

Спикеры объясняли, как планировать работу с первокурсниками по месяцам, как завоевывать доверие, исключать конфликты, сплотить коллектив. В рядах волонтеров УГТУ — студенты всех ступеней обучения, вплоть до аспирантуры. Помогать они будут первокурсникам своего направления. «Мне захотелось попробовать себя в чем-то новом, — рассказывает студентка института геологии, нефтегазодобычи и трубопроводного транспорта Ирина Галимова. — Думаю, я выросла как студентка, у меня есть достаточно знаний и о своей специальности, и о том, что происходит у нас в университете, чтобы помочь первокурсникам влиться в студенческую жизнь».



Фотографии Ирины САННИКОВОЙ



Бонус для тьютора — дополнительные баллы в индексно-рейтинговой системе, которые превращаются в прибавку к стипендии!